

燕赵观点

在用热水壶给自己物品“消毒”的同时,污染的不只是他人身心健康,更是社会互信环境。

史洪举

辣眼睛的丑行,伤害的是“社会互信”

8月20日,广西南宁一家五星级酒店的热水壶里被顾客放入一片使用过的卫生巾。8月21日,南都记者从酒店方面了解到,在客房水壶里发现卫生巾后,酒店方面向辖区派出所报警,并交由警方处理。酒店方工作人员称,目前,涉事23岁女房客已向警方承认自己的行为。酒店方认为,此事对酒店以及酒店行业都造成了极大伤害,希望该女房客能公开道歉。(8月22日《南方都市报》)

毫无疑问,这种在酒店热水壶内放置卫生巾、袜子、内裤等物品的行为,极其“辣眼睛”。现实中,此类让人作呕的事件屡有发生,以至于防不胜防。因而,对此类“充满恶意的行为,不该轻易放纵,必须让行为人为承担高昂代价。

要知道,袜子、内裤以及其他“辣眼睛”的物品,虽然不是有毒有害物质,但在人们的朴素认知中,这些物品根本不能放到供不特定人使用的热水壶中。从这方面来讲,在酒店的热水壶内放置袜子等物品,或者利用酒店的热水壶对此类物品消毒,折射出行为人的粗鄙、失德,是一种反文明、反规则的行为。因为,这种行为祸及不特定消费者,殃及无辜酒店。众所周知,在文明程度日趋发达的当

今社会,乱扔垃圾早已属于失德行为。在酒店的热水壶内放置极端“恶心的”物品,其危害性有过之而无不及。

饮用了煮过袜子等“脏东西”的开水,其精神所受的创伤远非金钱可以弥补。因此,这种极端“恶心的”式行为的危害不容小觑,其侵害的不仅是涉事企业的名誉,更侵害了受害者的身心健康。同时,加剧了人们之间信任度的破裂,很多人出行时不得不自带热水壶和洗漱用品,甚至自带床上用品。毫不客气地说,这种“以小恶而为之”现象的存在,极大增加了人们的出行成本和社会交易成本,有百弊而无一利。

理当强调,想做一个合格的公民,需要有基本的道德良知。在用热水壶给自己物品“消毒”的同时,污染的不只是他人身心健康,更是社会互信环境,必须予以谴责。相关部门更应认识到,在酒店热水壶内放置异物及诸如此类行为绝非小事,必须严厉追究。如在修订“治安管理处罚法”时,可对此类行为予以罚款拘留,并要求其承担高额赔偿,让那些作恶者付出“心痛”的代价,以此重塑人们的公德之心,形成尊重他人、善待他人的自觉意识。

网友说

@无限可能0001——那些往酒店的热水壶里放过卫生巾、袜子等东西的人,除了重罚以外,也要列入黑名单,严禁在酒店住宿。我国对失信人员的处罚制度还不完善,此类制度完善后,比起罚款效果要好得多。

@darling196721831——我觉得,虽然花钱住了酒店,但是作为公共场所,爱护酒店设施也很有必要,不要为后面入住的客人带来麻烦。

@一二三天走起来——太过分了,这给长期出差住酒店、宾馆的人们造成心理伤害。

@布衣草民而已——我买了伸缩式热水壶。奉劝大家自己想办法解决吧,不要把这种事交给住客的素质和酒店的觉悟。

@限量版茶人——这种行为让住酒店的人心存顾虑,以后谁还敢随意用热水壶?所以,必须严惩!

公民发言

“不开房保证书”反转,该如何总结陈词?

蒋璟璟

8月上旬,湖南省永州市中级人民法院院长屈中亚因在朋友圈发布保证书一事被停职,保证书称对不起老婆,发誓与5名女性断绝关系。8月22日,湖南省永州市中级人民法院就此事发布调查通报,称目前暂无证据证实屈中亚与他人有不正当关系。调查还查明,屈中亚的妻子何某荣患有偏执性精神障碍症,疑心极重。何某荣持菜刀威胁屈中亚按照自己的意思一字不改写下“保证书”,此后将“保证书”拍照并发布到屈中亚的微信朋友圈。(8月22日澎湃新闻)

院长“不开房保证书”一度引发舆论哗然,而今真相出炉,纠葛的内情反倒更令人五味杂陈。官方的调查通报,有事实有证据,还是极具说服力的。而除此以外,我们也看到,一些媒体的跟进报道,也完成了对这个院长

家庭的全方位起底……当各方信息汇集一处,事件的来龙去脉便有了个大概。兜兜转转,机缘巧合。院长屈中亚被妻子所累,又牵累了无辜者的名声、牵累了司法部门的形象。这一切,很离奇,也很荒诞。

或许,我们该同情屈中亚的遭遇,有一位患有偏执性精神障碍症的妻子,疑神疑鬼、敏感易怒,日常的相处想必极尽煎熬。纵然是法院院长,也没办法与之沟通说理。甚至于,屈中亚平日“完全将手机开放给妻子”,就连朋友圈内容也都是由妻子代发——有些无奈,有些悲哀。回顾整个事件,公众寻着“反腐线索”乘兴而来,却因意外围观了太过沉重的“家长里短”而黯然神伤。

网络监督来势汹汹,一个复杂家庭不想为人所知的一面,就此毫无保留地呈现在了

公众视野面前。我们能说些什么呢,毕竟这是个“连剧本都不敢这么写”的真相,毕竟这是一个活着不易的丈夫以及更加“不易”的妻子。从某个角度看,这就是个“相濡以沫,不离不弃”的感人故事;而从另一个角度看,这又是一个“后院失火,组织背锅”的烂俗事故。只不过,那一地鸡毛的“家事”纷扰,冲淡了这一切。

屈中亚,本该意识到那一纸“信息量满满”保证书的蝴蝶效应,本该尽更多努力去周旋、去求援来避免事态走向极端——很遗憾,这些外人的视角、事后的复盘,原本就是没有太多意义的!事已至此,我们最好还是平复心态,稍稍总结陈词:其一,纵使风口浪尖上,没有问题的官员依然经得起调查;其二,人生不易,家家有本难念的经。

刷客抱团维权的“勇气”从哪儿来

燕都融媒体评论员 陈方

在八部委联合开展“网剑行动”,严打“刷单”等网络市场顽疾的大背景下,一些希望通过“刷单”不当得利的“刷手”们却公然通过各种媒体频繁虚假爆料,以“付了款没收到货”为由四处抱团投诉;还有一些“赌徒”在输光后,频频投诉被赌博网站利用的支付平台及借道的电商平台,希望借此拿回赌资。

明明从事了违法行为,竟然明目张胆公开爆料,谎称是受害者,想来这样的“爆料”实属滑稽,甚至有些黑色幽默的感觉。

在2018年新修订实施的“反不正当竞争法”中,对网络刷单做出了明确的规定:经营者不得通过组织虚假交易等方式,帮助其他经营者进行虚假或者引人误解的商业宣传。违反者,处二十万元以上一百万元以下的罚款;情节严重的,处一百万元以上二百万元以下的罚款,可以吊销营业执照。这是对经营者的规定,但刷客们难道不了解刷单属于违法行为吗?未必。明知山有虎,为何偏向虎山行?对刷客们来说,“虎山行”的举动并非勇气促使,而是禁不住利益诱惑。“只需一部手机,足不出户就能轻松日赚几百

元”,网络上经常看到这些极具诱惑的广告,正是在这种“轻松日赚几百元”的诱惑下,很多人心甘情愿地投身兼职“刷单”行业,不想却掉入别人精心设计的陷阱中。

刷单是网络灰色产业。刷单经营者们并不会“善待”刷客。据媒体报道,今年5月,杭州的钟女士由于空余时间比较多,在网上找了一个兼职刷单,第一次刷单赚了5元钱,很快投入的金额越来越大,最后竟然“被骗了8万元”……参与此次事件的其他爆料人最后承认,确实是参与了刷单,“没有收到货”是由于听从诈骗人的指示自己主动点击了确认收货。等到想退款时,发现网店消失,才知道被骗了。

刷单本身是在欺骗消费者,而刷单经营者设置陷阱又在欺骗刷客,一环又一环的骗局,怎么可能受到法律保护?

同样,一些“赌徒”投诉被赌博网站利用的支付平台及借道的电商平台,也难以受到法律保护。据报道,朱先生向聚投诉平台投诉称,在网络上购买博彩彩票后发现被骗,“在发生交易后不到1小时,就致电电商平台要求中止交易”,不过,平台客服逼潮订

单发现,朱先生本人已确认收货,根据平台规则,钱已被商家提现。对此,有律师表示:朱先生涉嫌赌博,并不属于消费者权益保护法中的消费者,不能据此要求电商平台承担连带赔偿责任;其次,由于朱先生涉嫌赌博,即使数额较小,依据治安管理处罚法,应当收缴,不存在要求退回的情况。

法治社会,违法必究。利益诱惑之下,违法行为在先,经济损失在后,这样的损失值得同情吗?庆幸的是,电商平台并未因为刷客们抱团投诉而妥协,电商平台已然明白,无论对平台本身而言还是对消费者来说,刷单都是一颗毒瘤,损伤了平台的信誉,同时还侵犯了消费者的知情权。

电商平台对刷单已经“零容忍”,对待刷单这一毒瘤,执法部门也需要主导社会各界合力严打。刷客们更要意识到,抱着兼职赚点钱的心态去当刷客,却没意识到这是违法行为,为了小利而欺骗了其他将销量、好评作为购物参考的消费者,坑人又害己,情节严重的还将面临处罚。被坑之后的“抱团维权”,势必得不到法律的保护与公众的同情,反而还会被舆论唾弃。

燕赵都市报

YANZHAO METROPOLIS DAILY

主办:河北日报报业集团

出版:燕赵都市报社

值班副总编:王栋

地址:石家庄市裕华东路86号

邮编:050013

新闻热线:0311-88620000

微博爆料@燕赵都市报

声明:

未经燕赵都市报书面授权,不得转载或使用燕赵都市报及燕赵都市报旗下新媒体所刊载内容。

在线阅读燕赵都市报原创内容,请扫描以下二维码,关注燕赵都市报官方微信、微博及头条号。



微信



微博



头条

燕赵都市报头条号



燕赵都市报抖音